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SCRISOARE DESCHISĂ 

 
Doamnei Katalin Novak, preşedintele Republicii Ungare 
 
Excelența Voastră,  
Stimată Doamnă 
 
Vă adresez aceste rânduri în deplin respect pentru înalta demnitate pe care o deţineţi în ţara 

Dumneavoastră. 
Vă respect toate drepturile de care se bucură orice cetăţean european, inclusiv cel al liberei şi 

neîngrăditei circulaţii. 
Vă respect, de asemenea, libertatea de a vă programa timpul liber şi vizitele private, după cum 

doriţi. 
Dar, stimată doamnă Preşedinte Oficial al Republicii Ungare, nu pot să fiu de acord cu folosirea 

acestor drepturi şi libertăţi într-un mod cu totul lipsit de eleganţă şi respect faţă de cutumele de bun 
simţ diplomatic care sunt acceptate de statele comunităţii europene. Constat că recidivați nonșalant. 
Mergeți pe cărările bătătorite ale înaintașului dumneavoastră, Sólyóm László.  

Înţeleg că profitaţi de slăbiciunile temporare ale administaţiei de la Bucureşti, mai mereu 
temătoare și supusă șantajelor de pe aiurea, roasă de boala cronică a zavistiei, neîntrecută în a 
abandona prestigiul și demnitatea propriilor cetățeni. 

Mai pot să înteleg că speculaţi impecabil miopia vinovată a unor oficiali români care nu pot 
deosebi sinceritatea de perfidie și acceptă desantul revizionist de la Carei. 

Dar refuz să înţeleg, şi cu atât mai puţin, să fiu de acord cu atitudinea Dumneavoastră de 
ignorare a autorităţii suverane a unui stat european prieten, acceptând conştient rolul de agent 
electoral, provocator iredentist şi vânzător de speranţe deşarte. 

Comunitatea maghiară din România nu poate fi confiscată, doamnă Preşedinte Oficial al 
Republicii Ungare, printr-o itinerantă vizită privată, fie și în zona de frontieră, pentru a dezveli o 
statuie de semnificație simbolică. Poate doar să legitimați o anume falangă politică predilectă 
subminării Statului Român. 

Comunitatea maghiară din România nu poate fi dizlocată din modul de viaţă autohton, oricât 
de multe ordine şi medalii maghiare aţi atribui unor instigatori, autoproclamaţi lideri de profesie. 

Fiţi binevenită în România ca soră creştină, ca cetăţean european, ca om de omenie şi ne vom 
bucura din toată inima. 

Dar nu încercați să legitimaţi, prin prezența Dumneavoastră Prezidenţială, enclavizarea 
conştiinţei unei comunităţi oneste şi valoroase, trăitoare pe teritoriul României prietene, şi nici pe 
acei care sfidează spiritul românesc. 

Cu aceste cuvinte, vă doresc o ședere scurtă, la care adaug gândul de pace şi smerenie 
creştinească, atât de preţuite în aceste zile de rugăciune ale Postului Sfântului Paşte Ortodox.. 

 
Cu deferență protocolară, 
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General (r.) Dr. Mircia Chelaru 
Deputat în Parlamentul României  
Grupul Alianța pentru Unirea Românilor 
ROMANIA 
*** 
Dintr-un reportaj de la Carei, aflăm că primarul Kovacs Eugen, discriminează românii din localitate, 

face aprecieri nelalocul lor la adresa acelora care au fluturat steagul tricolor și au scandat ,,România…. Și limba 

română… atunci când vicepremierul României Hunor Kelemen s-a exprimat prima dată în limba maghiară, 

călcând în picioare caracterul oficial al limbii române, având în vedere că municipiul Carei este un oraș din 

România, iar el este vicepremier al guvernului actual, format din coaliția UDMR-PSD-PNL. 

Muzica ambientală la acel eveniment a fost exclusiv în limba maghiară, iar invitații participanți au fost 

primiți datorită acestui fapt cu scandări din partea românilor veniți să asiste, invitați fiind chiar de primarul 

Kovacs pe pagina oficială a Primăriei Carei. Hai să ne înțelegem: La Primăria Carei se folosesc toate mijloacele 

logistice – secretariat, invitații, inclusiv fondurile Primăriei, pentru a ridica o statuie pe domeniu public, dar cel în 

funcție nu poartă însemnele puterii de primar1, pe care după lege o vor „purta primarii, ca semn distinctiv, în 

timpul solemnităților, recepțiilor, ceremoniilor public” și altele. Păi dacă nici pentru cel care a scris Imnul Ungariei 

nu există respect, atunci ce ne mai așteptăm? 

Primarul susține că eveniimentul a fost unul privat. Păi atunci ce căutau acolo gardurile de protecție 

întinse de Poliția locală. Ce căutau la o „petrecere privată”, organizată pe domeniu public, președinta Ungariei 

(cu gardă de corp, cine o fi autorizat? Se aude la externe dl. Aurescu?, sau la Interne, dl. Bode?) dar la care nu 

au fost acceptat să participe în perimetrul rezervat „oficialilor” nici un parlamentar român, fără carnet de partid 

UDMR, necum vre-un cetățean oarecare. 

Eugen Kovacs e sau nu primar în Carei?, că la inaugurarea lui Mihai Eminescu nu l-am văzut! Ori 

spiritul său exclusivist nu mai păcălește pe nimeni. Știm că este deranjat de faptul că publicarea acestei realități 

aduce mult cu „reînvierea practicilor de pe vremea ocupației hortyste” când românii erau expulzați din oraș iar 

astăzi, numai pentru urmașii lor nu se găsesc fonduri. 

                                                           
1
 HOTĂRÂRE nr.62 din 10 februarie 1992, privind stabilirea modelului esarfei pentru primar. 
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 Ce or fi vorbit acolo în „țarcul oficial”, cei doi unguri, nu prea știm, doar că românii care i-au auzit i-au 

dezaprobat! Nu pe cel imortalizat în eternitatea bronzului l-or fi huiduit, ci pe cei care au împrăștiat pleavă de 

vorbe prin amplificarea Primăriei. De ce o fi fost femeia aia masctă cu pelerină verde, parcă nu ploua la Carei la 

oraa aceea, parcă zicea că se plimbă în timpul liber pe floasterul din Carei, și oprită olecuță de omul cu mustață, 

liber și el de la serviciu, i-a dat explicații pe unde e cea mai apropiată ieșire spre Ungaria, dar să ocolească 

omul ce poposea în scaun. Priviți imaginile: obsevați spectatorii care asistau cu spatele? Ăia au obraz, să 

întoarcă spatele la o femeie? Pun rămășag că nu erau români!  

Te uimește prostia românească: cică, documentele de avizare a amplasării statuii pe domeniu public – 

nu sunt publice, conform Direcției Județene pentru Cultură Satu Mare, și conform MAE vizita e una privată! 

Atunci de ce mie, plibăreț prin oraș mi se impun restricții de circulație prin fața Primăriei Carei în data de 12 

aprilie 2023, începând cu ora 13.00. Are râie sau mâncărimi pe undeva fătuca asta venită de la Budapesta? 

Sau de ce o fi foat așa izolată, că nu bântuia ciuma prin Carei, sănătoși fiind, lecuiți de primar după Covid. 

Pe români i-am văzut tot aș de veseli, ca pe fătuca din imagine. Ia priviți imaginnile alăturate. 

 

  

 

Carei -12 aprilie 2023                                             Nagy Karoly? 

Unii vor zice că n-am respect pentru oficiali. Care oficiali?, că ei se laudă că sunt în timpul lor liber, după 

cum îi văd și pe cei câțiva care susțin borna tricoloră a României, pe un trotuar mai îndepărtat de „țarcul” cu 

pricina, tot în timpul lor liber erau!.  

Bășcălie fac ungurii!? Prea se cred unii șmecheri, dar până când?  

Privații ăștia au ocupat sediul Primăriei Carei și au dat o „petrecere”, sau ce au făcut, că nu s-a scos o 

vorbă „oficial” despre cum s-a pus la dispoziție privată o instituție publică unde s-a folosit toată logistica 

instituției, mobilier, amplificare, lumini, etc – aparținând Primăriei, sau și asta e privată a domnului Kovacs?  

Corpul de control al Guvernului ar trebui să descindă într-un control OFICIAL la primăria Carei! 

 

 

buletindecarei.or 


